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1ο Θέμα (20 μονάδες) 

Χρησιμοποιήστε ένα απλό αριθμητικό παράδειγμα και την ταυτότητα του ΑΕΠ για να εξηγήσετε 

πώς μπορεί να αυξάνεται το ΑΕΠ, Υ, την ίδια περίοδο που μειώνονται η ιδιωτική κατανάλωση C, 

οι επενδύσεις Ι, η δημόσια κατανάλωση G, και οι εξαγωγές Χ. 

 

2ο Θέμα (20 μονάδες) 

Α) Ποιο από τα παρακάτω αυξάνει, αν αυξάνει, άμεσα το ΑΕΠ; i) Η κυβέρνηση καταβάλει 500 

ευρώ για να προσλάβει έναν άχρηστο γραφειοκράτη ii) Η κυβέρνηση καταβάλει 500 ευρώ για 

να επιδοτήσει μια εταιρία ανακύκλωσης iii) Η κυβέρνηση καταβάλει 500 ευρώ στο νικητή μιας 

λαχειοφόρου αγοράς. 

 

Β) «Ο καθαρισμός της πετρελαιοκηλίδας του Exxon Valdez κόστισε 2 δισ. δολάρια. Είναι 

αξιοσημείωτο ότι αύξηση το καταμετρημένο ΑΕΠ των ΗΠΑ». Πράγματι αύξησε το ΑΕΠ; Αν ναι, 

μήπως αυτό το ποσό θα έπρεπε να αφαιρεθεί αντί να προστεθεί; 

 

 

3ο Θέμα (20 μονάδες) 

Α) Το 2014 ο δείκτης τιμών καταναλωτή ήταν 188,9, το 2015 αυξήθηκε σε 195,3. Ποιος ήταν ο 

ρυθμός πληθωρισμού στη διάρκεια αυτής της περιόδου; 

 

Β) «Ο πληθωρισμός είναι μια χαρά αν έχει προβλεφθεί. Ο μη προβλεπόμενος πληθωρισμός 

προκαλεί ανεξέλεγκτες ανακατανομές πλούτου, ιδιαίτερα από δανειστές σε δανειολήπτες». 

Εξηγήστε γιατί συμβαίνει αυτό. 

 

4ο Θέμα (20 μονάδες) 

Το 2015 η οικονομία U είχε ΑΕΠ Υ=100, C=67, I=20, G=23 και X=15. To 2016 το νόμισμα της 

χώρας υποτιμήθηκε έναντι των νομισμάτων όλων των κύριων εμπορικών της εταίρων. Ποια 

από τις δύο τιμές NX=-15 ή NX=-5, είναι πιθανότερο να είναι οι καθαρές εξαγωγές της χώρας 

το 2016 και γιατί; 

 

5ο Θέμα (20 μονάδες) 

Βρείτε από την Eurostat την καθαρή διεθνή επενδυτική θέση (ΚΔΕΘ) (Net international 

investment position) της Ελλάδας και της Γερμανίας ως ποσοστό του ΑΕΠ, από το 2003 έως το 

2022 (ετήσια στοιχεία).  

Περιγράψτε την εξέλιξη της σε αυτές τις δύο χώρες; Τι υποδηλώνουν τα νούμερα σε κάθε 

περίπτωση και πως συνδέονται με το ισοζύγιο τρεχουσών συναλλαγών;  
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Η καθιέρωση του ευρώ ως νομίσματος της Ελλάδας και της Γερμανίας πιστεύετε ότι σχετίζεται 

με την εξέλιξη της καθαρής διεθνούς επενδυτικής σχέσης; H εξέλιξη της ΚΔΕΘ της μίας χώρας 

μπορεί να σχετίζεται με την εξέλιξη της ΚΔΕΘ της άλλης; Εξηγήστε. 

 

 

Συμβουλές ως προς τα παραδοτέα: 

• Να παραδώσετε ένα αρχείο word. 

• Στο αρχείο word θα επεξηγείτε τις κινήσεις βήμα – βήμα ανά μέρος. 

• Το αρχείο word να έχει εξώφυλλο και περιεχόμενα. Προσπαθήστε για την καλύτερη 
δυνατή μορφοποίηση. 

• Να είστε σαφείς και περιεκτικοί στις φράσεις σας. 

• Να παρουσιάζετε το σκεπτικό σας. 
ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: Καταληκτική ημερομηνία παράδοσης εργασίας: Τρίτη 5 Δεκεμβρίου 2023. 

 

ΟΔΗΓΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ 

Μια επιτυχημένη εργασία θα πρέπει να αντανακλά την πλήρη κατανόηση και γνώση του 

θέματος από το σπουδαστή. Σε καμιά περίπτωση δεν πρέπει να είναι συρραφή πληροφοριών. 

Τα κριτήρια αξιολόγησης της εργασίας αυτής είναι τα παρακάτω: 

1) Η εργασία θα πρέπει να:  

➢ Αναδεικνύει την κατανόηση του θέματος, με σαφείς επισημάνσεις όλων των πτυχών και 

παραμέτρων του.  

➢ Είναι καλά επιμελημένη και ευανάγνωστη.  

➢ Έχει σωστή ανάπτυξη των τεχνικών και αναλυτικών στοιχείων.  

➢ Στηρίζεται σε επιχειρηματολογία με ξεκάθαρη δομή και λογικά επιχειρήματα. 

➢ Αναφέρεται σε (εμπειρικές) μελέτες ή στατιστικά στοιχεία όπου απαιτείται.  

➢ Βασίζεται σε επιχειρηματολογία με ξεκάθαρη δομή και λογικά επιχειρήματα. 

➢ Μην περιέχει άσχετο υλικό. 

2) Η αντιγραφή (λογοκλοπή) δεν επιτρέπεται είτε από πηγές του Internet, είτε από άλλους 

φοιτητές. Παρακαλούμε να μην αντιγράφετε την εκφώνηση στο αρχείο της απάντησης που 

θα παραδώσετε γιατί ενδέχεται σε πιθανό έλεγχο λογοκλοπής που θα γίνει να παρουσιαστεί 

αυξημένο ποσοστό.  

3) Η έκταση των απαντήσεων να περιορίζονται εντός εύρους 1.000-1.500 λέξεων, συνολικά. 

 

ΚΑΛΗ ΕΠΙΤΥΧΙΑ 


